

# 战车卫冕？雄鸡问鼎？南美豪强捧杯？ 俄罗斯世界杯冠军猜想

俄罗斯世界杯的大幕即将拉开帷幕，期盼卫冕的德国战车已全副武装准备开进莫斯科，法国、比利时、西班牙等欧陆球队的实力也令人瞩目，阿根廷、巴西等南美洲球队同样保有问鼎大力神杯的机会，冠军归属令人神往。

## 德国、法国成夺冠最大热门

得益于国内青训的稳定开展，德国男足自2006年世界杯后一直延续着冲击各项杯赛冠军的强大实力。快节奏的球员更新换代和战术提档升级，让勒夫的球队得以不断取得成功，这也是外界普遍看好德国队的原因。

全副武装的卫冕冠军此次发出了自己的夺冠宣言，他们期待在俄罗斯成为自1962年的巴西队后第一支蝉联世界杯冠军的球队。不过他们此前热身赛中不敌奥地利队，战车依旧缺乏强力中锋，真正登上赛场的卫冕冠军表现如何仍待检验。

相比德国队的长盛不衰，高卢雄鸡近年历经迭代之痛。此番新一代法国队人才济济，也被普

为最大夺冠热门。国外媒体近日公布了2018年世界杯32支参赛球队的预测身价，法国队以10.8亿欧元排名榜首。

以博格巴、格列兹曼等人领衔的法国队曾在2016年的欧洲杯上打进决赛。细数此次阵容，从后防线到中场到前锋，法国队都是世界顶级的配置，唯一令人担忧的就是，主帅德尚能否真正统御这样一支群星璀璨队伍，让球员人尽其才。

## 欧陆仍存冠军有力争夺者

高光聚集的德国和法国之外，新“黄金一代”领衔的比利时队不容忽视。低调的比利时人目前世界排名高居第三，仅次于德国和巴西，在世界杯预选赛阶段他们9胜1平狂入43球，和德国队并列拥有欧洲最猛的火力。

近20年来，在阿扎尔、德布劳内等“黄金一代”的带领下，比利时足球逐步走上世界足坛中心。2014年巴西世界杯8强战中，他们1球负于最后的亚军阿根廷队，本次杯赛“年富力强”的比

利时其目标不言而喻。

伊比利亚双雄总是能给人希望和惊喜。近年来克·罗纳尔多(C罗)成长为葡萄牙队的绝对领袖，近三届欧洲杯他和国家队都在成长，2016年欧洲杯夺冠便是最好的例证。不过他们世界杯战绩不如人意，俄罗斯之旅对于33岁的皇马巨星来说或也有不同的意义。

被视为夺冠热门之一的西班牙与葡萄牙同分在B组。蒂亚戈、拉莫斯、迭戈·科斯塔、大卫·席尔瓦、伊斯科和皮克等名将悉数入选，此外斗牛士军团还补充了一些在俱乐部发挥出色的年轻人，他们在俄罗斯的前景十分光明。

## 南美豪强或将异军突起

有舆论认为俄罗斯世界杯最终或将有三支欧洲球队、一支南美洲球队跻身四强。细致观察本届南美洲球队的阵容，“五星巴西”和“潘帕斯雄鹰”都拥有冲击好成绩的实力。

阿根廷队拥有梅西、伊瓜因、

阿圭罗和迪巴拉领衔的豪华阵容，不过富有实力的攻击群能否真正发挥实力有待观察。此外，梅西是“潘帕斯雄鹰”的最大希望，也可能是最大掣肘因素，因为前进道路上一旦梅西受伤、不在状态或被强手限制，阿根廷将经受考验。

巴西队的核心内马尔此前接受了手术，不过通过热身赛观察其状态已经无碍。2016年走马上任的主教练蒂特虽然没有世界杯经验，但在预选赛阶段，他带领球队创造历史——以41分、领先第二名乌拉圭10分的傲人战绩，成为东道主俄罗斯外首支锁定2018年世界杯决赛圈席位的球队。这个夏天他们依然有实力对大力神杯发起冲击。

此外，有网友风趣地称今年自中国的“狗年魔咒”已经上线，并且不可忽视。据统计，自1930年世界杯举办以来，但凡遇上中国的传统狗年，冠军头衔不是被意大利摘得，就是被巴西拿到。意大利没能来到俄罗斯，难道意味着来自狗年的祝福将目送巴西最终捧杯？

(新华社北京6月7日电)

## 俄罗斯世界杯会冲出哪些“黑马”？

每届世界杯，“黑马”的突围总让人津津乐道，不过对于世界杯赛场“黑马”的定义，也是仁者见仁智者见智。首先应该是世界排名不高的非传统强队，其次得爆冷，然后至少打进16强？

从本届俄罗斯世界杯的排名和分组情况来看，在小组赛搅个一两局的“浅黑马”倒有，能否冲出“纯黑马”仍需拭目以待。

### 黑马之哥斯达黎加队

四年前的巴西世界杯，哥斯达黎加与意大利、英格兰和乌拉圭三支前世界冠军队分在一组。被视为“送分童子”的哥斯达黎加却在小组赛中3:1战胜乌拉圭、1:0战意大利、0:0逼平英格兰，在“死亡之组”里夺得头名并最终跻身八强，这匹“黑马”成色十足！

本届世界杯，“加勒比海盗”卷土重来，在世界杯预选赛中一路高歌猛进，最终以第二的身份晋级决赛圈，其中主客场双杀美国队。

在俄罗斯，哥斯达黎加将与巴西、瑞士以及塞尔维亚队在E组相遇。战胜塞尔维亚问题不大，但要小组出线，哥斯达黎加至少要死磕世界排名第六的劲旅瑞士。谁又能断定哥斯达黎加不会再度“黑马”附体？

### 黑马之埃及队

虽然时隔28年重返世界杯，但埃及队“黑马”成色十足，绝非送分的鱼腩球队，只因为队中的巨星——萨拉赫。这位英超金靴几乎凭一己之力率领利物浦队杀进欧冠决赛，锋芒直逼梅西、C罗。

从分组看，埃及队运气不错，和东道主俄罗斯队、乌拉圭队、沙特阿拉伯队同分在A组。

埃及队世界排名第46位，俄罗斯、沙特阿拉伯队分别排在第66位、67位。如果能够克服伤病困扰，萨拉赫光环下的埃及队战胜俄罗斯、沙特阿拉伯队进而挺进16强的概率很大。

### 黑马之瑞典队

虽然在1950年和1994年世界杯上两次获得第三，在1958年世界杯中更是拿到了亚军，但在2006年之后瑞典队就再也没有登上世界杯的舞台了。

在世界杯预选赛上，不被看好的瑞典队与法国、荷兰队同组，2:1战胜法国，8:0“血洗”卢森堡，挤掉荷兰进入附加赛，并以1:0淘汰意大利，成为欧洲区唯一一支晋级的附加赛非种子球队。

本届世界杯，瑞典所在的F组有实力强大的卫冕冠军德国队，还有墨西哥和韩国队。战胜韩国、力拼墨西哥，瑞典仍有可能展现预选赛中的“黑马”成色。

(据新华社重庆6月7日电)



## 跳水世界杯： 中国选手谢思埸夺冠

6月7日，谢思埸在比赛中。当日，在武汉进行的第21届国际泳联跳水世界杯男子三米跳板决赛中，中国选手谢思埸以557.60分的总成绩夺冠。新华社记者 肖艺九 摄

## 体彩大乐透

彩票，就买  
体彩大乐透

本期  
奖池 57.72 亿元

体彩大乐透  
每周一、三、六开奖  
乐透不止 畅享生活



## 2018世界杯H组：真正的“死亡小组”

世界杯H组是真正意义上的“死亡小组”，本组四支球队没有一支具有压倒性的实力优势。种子队波兰队拥有超级射手莱万多夫斯基，哥伦比亚也有J罗、法尔考等顶级球星压阵，非洲劲旅塞内加尔爆发力不可低估，只有日本队实力下滑又临阵换帅，出线前景最不乐观。本组种子队波兰的竞彩冠军奖金高达65，与俄罗斯、墨西哥大致同档，也是八支“种子队”中最高的；哥伦比亚的冠军奖金为25，本组最低，但在32强中也仅排名第10。

波兰：莱万引领东欧铁骑  
竞彩冠军奖金：65

凭借国际足联的世界杯种子队新规则，波兰成为本届世界杯的8支种子队之一，并且拿到了相当不错的签位。至世界杯前的热身赛为止，主帅纳瓦乌卡已经执

教球队打了45场比赛，结果24胜14平7负，胜率达到了53.33%，已经相当难得。当然，纳瓦乌卡的成功，也还得益于手下拥有一帮能力相当不错的球员的支撑，队长、前锋莱万多夫斯基连续3年德甲进球至少30个的拜仁射手也称得上是过去几年波兰足球的象征，本届预选赛，波兰总共打入28球，在欧洲区仅次于德国、比利时、西班牙和葡萄牙，莱万一个人就包办了16球，是欧洲区的最佳射手，同时他也已经成为波兰国家队的历史最佳射手。

同时，除了莱万这一个“突破点”，波兰的中后场其实也颇为均衡。门将什琴斯尼和法比安斯基可以说足是双保险，后卫线的格利克、皮什切克、延德热茨克和帕兹丹，中场线上的库巴、格罗茨基、克里乔维亚克和泽林斯基等人也都拥有丰富的国家队比

赛经验，彼此知根知底，配上一手好签，波兰人或许真能在俄罗斯走得较远。

日本：临阵换帅突围艰难  
竞彩冠军奖金：250

连续6次入围世界杯决赛圈，日本人延续着他们在亚洲足坛的地位。不过在离世界杯只有2个月时间的时候，日本足协在4月9日突然宣布解雇波黑籍主帅哈利霍维奇，并直接让当时还是足协技术委员会委员长的西野朗担任国家队主帅。(体彩)

赢在体彩  
中国体育彩票 国家公益彩票